
Ministerie van Financién

TER BESLISSING J
Aan ASVde minister

Nota Beantwoording Kamervragen over uitspraak Europees hof

over KLM-steun

Aanleiding

Op 12 februari hebben Tweede Kamerleden Van der Lee en De Hoop (beiden

GroenlLinks-PvdA) schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van de uitspraak
van het Gerecht van de Europese Unie (Gerecht) over de staatssteun aan KLM.

Beslispunten
+ Bent u akkoord met de beantwoording van de Kamervragen? Zo ja, wilt u de

Kamerbrief dan ondertekenen? (bijlage 1)
« Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s.

Kernpunten
e Het Gerecht heeft op 7 februari 2024 haar uitspraak gepubliceerd over het

goedkeuringsbesluit van de Europese Commissie (EC) over de Nederlandse

staatssteun aan KLM. Het Gerecht heeft het EC-goedkeuringsbesluit nietig
verklaard.

« Het Gerecht is van oordeel dat de EC ten onrechte alleen KLM - en niet ook

groepsmaatschappijen Air France-KLM holding en Air France - had aangemerkt
als begunstigde van de steun. Op 8 februari heeft u de Kamer schriftelijk

geinformeerd over de uitspraak van het Gerecht.!

In de beantwoording van de Kamervragen geeft u aan dat de EC inmiddels

beroep heeft aangetekend bij het Hof van Justitie tegen de uitspraken van het

Gerecht inzake de Franse staatssteun, en dat de EC naar onze verwachting
ook beroep zal aantekenen tegen de uitspraak van het Gerecht inzake de

Nederlandse staatssteun. De Nederlandse staat steunt de bercepen van de

Europese Commissie, net zoals de Franse staat en Air France-KLM.

* Verder geeft u aan dat er op dit moment door MinFIN gesprekken worden

gevoerd met de EC over de mogelijke vervolgstappen n.a.v. de uitspraak van

het Gerecht. Over de specifieke inhoud van deze gesprekken kunnen op dit

moment nog geen uitspraken worden gedaan omdat het een lopende

juridische procedure betreft. De Kamer zal worden geinformeerd als er

concrete nieuwe ontwikkelingen zijn.
De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met DJZ en DGFZ en

interdepartementaal met IenW en EZK.
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Toelichting

Achtergrond

Eerder, op 20 december 2023, heeft het Gerecht ook al het EC-besluit voor de

Franse steun aan Air France en Air France-KLM nietig verklaard. Dit gebeurde op

basis van dezelfde bezwaren van het Gerecht bij het EC-besluit van de

Nederlandse steun aan KLM. Daarnaast heeft het Gerecht op 10 mei 2023 ook de

Duitse herkapitalisatiesteun aan de Duitse luchtvaartmaatschappij Lufthansa nietig

verklaard.

Communicatie

Eerder hebben vrijwel alle media aandacht besteed aan de uitspraak van het

Gerecht. In de nieuwskoppen werd de (corona)staatssteun voor KLM onwettig

genoemd. De reactie van Financién hierop in het kort:

- Deze uitspraak is teleurstellend.

- We gaan de uitspraak bestuderen en in kaart brengen wat de gevolgen en

eventuele vervolgstappen zijn.
De Telegraaf heeft onlangs bericht over het beroep van de EC in de zaak van Air

France. Mogelijk volgt uit de beantwoording van deze Kamervragen het nieuws dat

de EC in Nederland naar verwachting ook in beroep zal gaan en de Staat dit

steunt.

Politiek/bestuurlijke context

Op 27 maart zal een Commissiedebat (CD) over staatsdeelnemingen in de TK

plaatsvinden. De uitspraak van het Gerecht is als apart agendapunt opgenomen.

Verder is er in de Eerste Kamer (EK) de afgelopen periode ook aandacht geweest

voor het KLM-steunpakket n.a.v. brieven van de voormalig staatsagent. Op 9 april
is er een mondeling overleg in de EK over KLM.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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